

СВЕРШЕНИЕ

РАЗГОВОР руководителей завода гипсовых изделий с врачами санэпидстанции затянулся надолго. Да и неслучайно. Если раньше их визиты были короткими и заключались в отборе проб воздушной среды и в осмотре, то в этой встрече кипели страсти: ставился вопрос о закрытии гипсоварочного цеха из-за большой загрязненности и загазованности в течение ряда лет.

Остановка одного из ведущих цехов ставила под угрозу работу других. Конечно, закрыть было проще и легче, а как изменить технологию, переделать оборудование, если даже ученые «мужи» в проектных институтах пожимают плечами и новые гипсоварочные цехи проектируются и строятся до сих пор по старинке.

— Подождите немного. Так будет скоро выглядеть гипсоварочный цех, — показывая листы ватмана, говорил директор завода Е. П. Помялов. — В цехе изменится все, будет чистота и техническая эстетика, не будет пыли и грязи.

Тогда этот разговор вызвал улыбку: в любом представленном гипсовом заводе считались всегда пыльными и грязными.

Было это четыре года назад. В шестьдесят пятом году на расширенном заседании технического совета завода было единогласно принято — в ближайшие годы добиться звания коллектива высокой культуры.

В то время на заводе чистой выделялся только один цех — асбестоцементных плиток, да и то строители оставили после сдачи немало огрехов: то пыли в цехе были пожоги на ухабистую дорогу, то стены внутри не оштукатурены.

Первым, по решению техсовета, начато переоборудование гипсоварочного цеха. Каким был труд в этом цехе? Запыленность в помещении превышала санитарные нормы в 20 раз, шум, вибрация, жара от гипсоварочных котлов снижали производительность труда. Теперь каждое утро в цехе начиналось с планерки службы главного инженера, где тщательно обсуждались возможные варианты изменения технологического оборудования. Предложили заменить шнековую транспорт-

ровку гипса на пневмотранспорт, ликвидировать все участки запыленности. Убрали шнеки, элеваторы, восьмibatарейные шнеконы, которые не соответствовали производительности варки гипса-котлами. Из-за выхода из строя одного агрегата на технологической линии приходилось открывать крышки шнеков и бункеры томления, иначе гипс слеживался, и транспортника нарушалась.

Для ликвидации запыленности от гипсоварочных котлов при разгрузке гипса в бункеры было решено соединить их трубопроводом с шахтной мельницей. Увеличение потока котла и установка автомата на подаче газа обеспечили полное сгорание его, и этим не только избежали загазованности в цехе, но и меньше стали перегреваться стенки котла, что часто приводило их к выводу из строя. А демонтаж и монтаж новых котлов надолго затягивался и, как правило, приводил цех в антисанитарное состояние. Устройством коллектора перед электрофильтрами и подачей отходящих газов от гипсоварочного котла и шахтной мельницы обеспечили стабильную работу их.

Реконструкция пылеулавливающих установок, сокращение пылевозврата камерным насосом, замена преобразователей электрофильтров на более эффективные дали результат высокого пылеулавливания — 99,8 процента.

Изменение привода гипсоварочного котла позволило ликвидировать шум и вибрацию. Автоматизирована загрузка и выгрузка готового гипса. В результате всей проделанной в цехе реконструкции производительность труда увеличилась в два раза и высвобождена 24 обслуживающих рабочих.

На втором этапе коллектив ставил перед собой задачу — ликвидировать ручной труд, благоустроить территорию завода и цехов.

В настоящее время на заводе все процессы производства механизированы: на перевозке тяжелых работают девять электрокранов, поставлено в цехах восемь подъемников (электротельферов).

Большой вклад в ликвидацию ручного труда внесли сами рабочие. Рационализаторами за пос-

ледние два года подано 183 рацпредложения с экономическим эффектом 63,4 тысячи рублей. Строительная группа завода, не останавливая производства, меняла внешний и внутренний вид цехов: покраску стен, облицовку панелей, укладку мозаичных полов, остекление окон стеклоблоками.

В течение двух лет, казалось бы, выполнили непосильную работу: заасфальтировали площадки и дорог три тысячи квадратных метров, облицована тысяча квадратных метров панелями, уложено около двух тысяч квадратных метров мозаичных полов. Построили и ввели новый типовой гараж на двадцать пять машин со всеми удобствами. Высадили на территории 1500 штук деревьев, 3000 декоративного и фруктового кустарника.

Немаловажной проблемой стала спецодежда. Ранее выданные комбинезоны годились только как защитная спецодежда от пыли. Они выглядели очень некрасиво на фоне измененных интерьеров цехов, окрашенных в светлые тона. Решением техсовета по эстетике было принято:шить индивидуальную спецодежду для каждого рабочего, красную и удобную.

Все это вкупе не замедлило сказаться на экономических показателях завода. Производительность труда в целом увеличилась в 2,8 раза, выпуск товарной продукции — в 10 раз, заработная плата рабочих по сравнению с 1965 годом — на 32 процента.

Рассматривая представленные материалы на Всесоюзный смотр культуры производства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллегия Министерства промышленности материалов и ЦК профсоюзов досрочно присвоила коллективу Ангарского завода гипсовых изделий звание «Предприятие высокой культуры» — первому из гипсовых заводов в стране.

Чем живет сейчас коллектив? Прежде всего ведет реконструкцию транспортного цеха. Внедряет автоматизацию на загрузке гипса в вагоны и тем самым ликвидирует последний участок загрязнения. Подходит к концу строительство трехэтажного бытового корпуса, который будет сдан в марте в эксплуатацию.

С наступлением весны вновь начнется озеленение территории. Ибо последний рубеж гипсовиков — сделать завод заводом-садом.

Е. БОБЫЛЕВ,
инженер гипсового завода.

БЫТЬ ПОХОЖИМ НА ГЕРОЕВ...

У МАЛЬЧИШЕК в глазах восторг. Здесь, в музее боевой славы, их ребячьи сердца не могут не затрепетать от волнения. Прославленный «максим», солдатские каски, гранаты, осколки снарядов, земля, привезенная из Краснодона, в которой захоронены герои-молодогвардейцы. И все это можно потрогать рукой, можно почтять письма к ангарским пионерам от родных героев Отечественной войны, почтять книги с автографами полководцев.

И вот, наконец, в такие минуты соприкосновения с историей своей страны появляются у ребят мысли о том, какой труд, какая борьба легла на плечи старшего поколения, появляется чувство настоящего патриотизма, гражданственности. И тогда хочется быть похожими на героев, любить, как и они: Родину, жить для Родины и, если потребуется, отдавать за нее жизнь.

В июле прошлого года побывала в Пскове группа ангарских юнармейцев. В смотре, что там проходили, наших ребят зачислили в лучший отряд юнармейцев страны. В Пскове ребята получили наказ главного штаба — стать организаторами «Зарницы» в соседней школе, в лагере, у себя во дворе, на улице.

И вот «Зарница-4». 13 февраля опубликован 21-й приказ командующего Всесоюзной военно-спортивной игрой «Зарница». Приказ Маршала Советского Союза И. Баграмяна ангарские юнармейцы выполнили. Отряды в день рождения Советской Армии провели торжественную линейку. Рапортовали о проделанной следопытской работе. С сегодняшнего дня началась подготовка к неделе юнармейского стрелка. А школы № 29, 10, 20, 33, школа-интернат № 2 стали первыми участниками этой недели. В горском штабе «Зарницы-4» подводятся сегодня итоги. Кто же будет победителем? Нужно видеть взволнованных мальчишек и девчонок, ожидающих результатов, чтобы понять, каким большим событием в их жизни стала «Зарница».

И вот тут важно, чтобы рядом с ребятами оказался тот из взрослых, кто помог бы подготовиться, закалить себя физически, морально. Надо сказать, что и в нашем городе ребята повезло. Можно назвать сегодня множество участников Великой Отечественной войны, чьи боевые подвиги отметил Родина боевыми наградами. Главным делом своей жизни они сделали воспитание молодежи.

Это воспитание сводится к тому, чтобы через конкретный образ, будь то обелиск, увенчанный звездой, пожелтевшая фотография, на которой запечатлел когда-то фотограф своих фронтовых товарищей, пришла настоящая любовь к Родине. Не случайно родился во Дворце пионеров и школьников музей боевой славы, не случайно маленькие музеи рождаются в пионерских дружинах.

Поэтому еще раз хочется сказать слова благодарности старшим друзьям пионеров, участникам Великой Отечественной войны — Героям Советского Союза П. В. Егорову, подполковнику запаса И. Н. Пурасу, И. К. Токареву за их благородную, благодарную работу. И единодушно было принято предложение во всех пионерских дружинах ввести в городской пионерский штаб игры «Зарница» бывших фронтовиков. Сразу же после филала «Зарницы-3» в горкоме ВЛКСМ было избрано и бюро штаба, в которое вошли директора школ, преподаватели физкультуры, географии. Все предусмотрено так, чтобы как можно больше привлечь в эту игру ребят, тщательно готовить юнармейцев.

И вот приказ за приказом из штаба приносит почта в школы. Сразу приказы попадают в руки пионерожатых и учи-

(Окончание на 4 стр.)

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

НУЖНА БЫТОВКА

«Уважаемая редакция! Обращаемся к вам за помощью, поскольку все наши обращения к администрации цеха, в завком и партком завода товаров народного потребления ни к чему не привели. Вот уже два года цех пластмасс (№ 224) работает в одном из помещений на первом этаже, принадлежащих опытному заводу. Наши бытовые помещения не соответствуют никаким санитарным нормам — на площади пятнадцать квадратных метров ютятся сорок человек. Нет ни душевой, ни умывальника, негде ни раздеться, ни умыться, ни отдохнуть, и самое печальное в том, что на

ближайшее время нам ничего не обещают, никаких практических шагов в создании терпимых условий, способствующих повышению производительности труда. Цех, мол, в чужом помещении и сделать ничего не можем. Обращались мы в завком комбината, но и там ничего утешительного не сказали. Просим помочь».

КОТОВ, ПАРИЛОВ, ДЫМОВ, ЛЕОНОВ, СЕДУНОВ и другие рабочие цеха переработки пластмасс завода товаров народного потребления. Всего пятнадцать подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ: Письмо рабочих завода товаров народного потребления — тревожный сигнал не только для дирекции завода, но и прежде всего для завкома комбината. Второй год строятся два новых комплекса на этом заводе, которые в будущем позволят решать много проблем, подобных этой, расширятся площади бытовых помещений, изменятся и производственные корпуса. Но это через два-три года, а сейчас?

Думается, что на нефтехимкомбинате при желании сумеют сделать все возможное, чтобы облегчить условия работы в цехе № 224.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЯ

«РЕМОНТ БЕЗ ГАРАНТИИ»

В январе наша газета опубликовала критическую заметку механизатора предприятия нерудных материалов В. Богачева «Ремонт без гарантии», в которой критиковался некачественный ремонт механизмов Мяскиным несанимком заводом.

Факты некачественного ремонта экскаватора Э-632 и бульдозера Д-271, полученных ПНМ из ремонта в сентябре и ок-

тябре 1969 года, — пишет в ответе в редакцию заместитель директора РМЗ Д. Перфильев, частично подтвердившись. С руководителями цеха, мастерами, бригадиром и службой ОТК проведено совещание с обсуждением замечаний и приняты дополнительные мероприятия по улучшению качества ремонта, которые предприняты в жизни.



Комсомольско - оперативный отряд при ЖЭК-4 насчитывает 40 человек. Отряд зарекомендовал себя боевым помощником горотдела МВД. На их счету много добрых дел.

членов отряда, идущих на очередное задание. Слева направо: Ефимов Валерий, АгREST Юрий, Пугувский Анатолий, Могащиков Сергей и Олзобоев Александр.

Фото И. АМОСОВА.



Восемнадцать лет посвятила любимой профессии заведующая рецептурным отделом 85-й аптеки Люция Станиславовна Ковальская. Вежливая и внимательная, она пользуется всеобщим уважением.

Много времени Ковальская уделяет общественным делам, она председатель брига и возглавляет смотровую комиссию.

На снимке: Л. С. Ковальская. Фото И. АМОСОВА.

ПРИХОДЯТ В БИБЛИОТЕКУ РЕБЯТА

Последние две недели были особенно интересными в нашей библиотеке. Были организованы разнообразные мероприятия, некоторые из них проводились совместно со школами.

Активное участие в конференции по книге сибирского писателя П. П. Петрова «Сяны шумят», которую готовили работники старшего абонемента библиотеки, приняли ребята 5 «В» класса школы № 10. Они все прочитали книгу и поэтому охотно выступали и делились своими мыслями, своими мнениями с товарищами. На конференцию пришла и классный руководитель этого класса Ольга Васильевна Свищева.

Классный руководитель 6 «А» класса этой же школы готовила со своими ребятами конкурс на лучшего чтеца стихотворений о В. И. Ленине. Она решила это мероприятие

провести вместе с библиотекой. Все ребята пришли в библиотеку в пионерской форме. Сначала прослушали рассказ о семье Ульяновых, а затем прочли стихи о Владимире Ильиче. Всем понравилось чтение Саши Данько и Иины Хачмович.

Читатели младшего абонемента познакомились с жизнью М. В. Фрунзе, узнали о его пребывании в Сибири. Так как ребята очень интересуются книгами о войне, работники абонемента решили оформить для них книжную выставку «Слава армии родной» и прочли одну из книг — «На земле, в небесах и на море» писателя Жарикова. Очень интересно прошла встреча юных читателей с И. Н. Пурасом, работником Дворца пионеров. Сотрудники передвижного фонда подготовили и провели вместе с учащимися продленых групп школы № 8 устный журнал, посвященный писателям-борцам.

Во всех этих мероприятиях участвовали ребята, которые охотно приходят в библиотеку, рассказы много читают и рассказывают о прочитанном другим.

Т. БУТЕНКО,
работник библиотеки имени Гайдара.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

ПИСАТЕЛИ В «АЭЛИТЕ»

Встреча с писателями Иркутска и Ангарска, книжки которых только выпущены Восточно-Сибирским издательством, состоялась в магазине «Аэлит». Руководитель литобъединения Е. Раппопорт представлял собравшимся гостей Валентину Марину, Льва Кукчева, Дмитрия Сергеева, Веру Захарову, Анатолия Кобенкова, Олега Корнильцева.

О работе своих товарищей рассказал ответственный секретарь Иркутской писательской организации Л. А. Кукчев. Затем писатели встали за

прилавок. Они подписывали свои книги, экземпляры альманаха «Ангара», где опубликованы их произведения. Большим спросом пользовались роман Л. Кукчева «Море в ладонях» и сатирическая повесть Валентины Мариной «Павильон Раймонды».

Ангарчане А. Кобенков и В. Захарова прочли свои новые стихи.

Продано много книг, встреча оказалась полезной и для читателей, и для писателей.

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

СОУЧАСТНИЦА ПРЕСТУПЛЕНИЙ

КЛИНИЧЕСКИМИ исследованиями доказано, что алкоголь является ядом, оказывающим пагубное влияние на многие органы и системы человека.

Однако мало осведомленные люди не представляют себе механизма действия алкоголя, а иногда приписывают ему даже какие-то целебные свойства. Поэтому уместно коротко изложить действие и влияние алкоголя на организм человека.

Употребляемый в виде спиртных напитков, алкоголь через стенки желудка и кишок всасывается в кровь и с током крови проникает в печень, где частично разрушается, оставшаяся его часть возвращается в кровь и разносится по всему организму. Окисляясь в тканях организма, он превращается в более простое по химическому составу вещество.

Наиболее чувствительна к алкоголю нервная система, ее высший отдел — кора головного мозга и отделы, регулирующие тонус кровеносных сосудов, деятельность внутренних органов и обмен веществ.

Нарушение деятельности высших отделов нервной системы в первую очередь проявляется на людях, часто употребляющих спиртные напитки. У них даже рюмка выпитого вина вызывает гиперемию лица, оживленный разговор, сопровождаемый жестикомией.

Алкоголь нарушает координацию движений — органа, обеспечивающего точность движений, согласованную деятельность различных мышечных групп, участвующих в передвижении, разговоре и других физиологических актах.

Под действием вина нарушается

и психическая деятельность. Вначале наступает приподнятое, благодушное настроение, трудности кажутся легкопреодолимыми, опасности преуменьшаются.

В НАРОДЕ бытует мнение, что вино придает зрелость, увеличивает работоспособность, но это мнение глубоко ошибочно. На самом деле в основе ложной храбрости пьяного лежит недооценка своих сил и способностей, вследствие чего пьяные легко берутся за явно непосильные дела и нередко за это жестоко расплачиваются.

Распространенное мнение о том, что вино согревает, тоже является ложным.

Под воздействием алкоголя расширяются периферические кровеносные сосуды, вследствие чего усиливается через кожные покровы теплоотдача в окружающую среду, это создает субъективное ощущение тепла, а на самом деле организм лишь теряет его.

При употреблении больших доз возбуждающее действие алкоголя сменяется снотворным, наркотическим, причем это происходит нередко так быстро, что пьяный не в состоянии бывает добраться до постели, падает и засыпает в самых необычных местах. Состояние даже абсолютно здоровых людей после такой однократной попойки (отравления) приходит к норме обычно только через два дня.

Систематическое употребление алкоголя приводит к функциональному нарушению нервной системы, которое сопровождается повышенной раздражительностью, плохим сном, расстройством половых функций и другими нарушениями.

У часто употребляющих вино появляется трудно преодолимое влечение к нему. Для искусственного поддержания бодрости и хорошего настроения таким людям необходимы все большие и большие дозы спиртного. Так развивается пристрастие к алкоголю.

На почве хронического алкоголизма возникают расстройства памяти, острые психозы, поражения периферических нервов. Пагубное действие оказывает алкоголь и на внутренние органы (желудок, печень, сердечно-сосудистую систему).

Крепкие спиртные напитки оказывают прижигающее действие на слизистую оболочку желудка, а систематический прием их, сопровождаемый употреблением острых закусок, приводит к воспалению слизистой оболочки желудка — гастриту.

Систематическое попадание в печень, алкоголь вызывает ее воспаление, а затем и перерождение. Под воздействием алкоголя возникает нарушение нормального обмена веществ. Нарушение холестеринового обмена (жироподобных веществ в крови) приводит к преждевременному атеросклерозу, который обычно развивается только в глубокой старости.

Таким образом, систематическое употребление алкоголя способствует преждевременному старению и дряздолов.

Алкоголь приносит вред не только здоровью, но уродует и калечит личность человека, снижает его нравственные и интеллектуальные качества, загроуждает в нем чувство долга по отношению к обществу и близким, разрушает семью.

В антиэлитическом обществе пьянство порождается социальными причинами — тяжелыми условиями жизни, безработицей, трумом, общественным и национальным неравенством, страхом перед безработицей. У нас нет таких социальных причин. Советские люди — убежденные, деятельные творцы славного будущего, они сочетают мастерство в работе с высокими идеалами и моральными качествами, с образцовым поведением в быту.

ОДНАКО ПЬЯНСТВО, еще далеко не изжито среди некоторой части наших людей.

Дело в том, что в сознании не-

которых наших граждан живучи еще старые предрассудки и обычаи выпивать при самых различных обстоятельствах: в получении и аванс, когда встречаются и прощаются. Иногда пьют, чтобы возбудить аппетит. Пьют, когда холодно, чтобы согреться. Пьют, когда хочется спать, чтобы приободриться, пьют, когда возбуждены, чтобы заснуть. Пьют не в меру на свадьбах, именинах, новосельях и многих других событиях, а иногда и без всякого повода. Такое отношение к спиртным напиткам настолько укоренилось в житейском обиходе, что не угостить гостя вином считается даже неприличным.

Алкоголизм приносит много горя семье, опьяняет из семейного бюджета значительные средства. Пребывание в доме пьяного приводит к ссорам и скандалам, это особенно тяжело отражается на детях. Алкоголизм наносит ущерб производству, снижает производительность труда, является причиной несчастных случаев как на производстве, так и в быту. О том, что это так, убедительно свидетельствуют факты.

Около 80 процентов поступивших в травматологические отделения с тяжелыми травмами — обычно люди, получившие их в быту в состоянии алкогольного опьянения.

А. Ф. Соболев, шофер автобуса № 7, 25 декабря доставлен в больницу с работы в пьяном виде с отморожением левой стопы.

Восемнадцатилетний А. Пушкарев, повар орс-3, 31 декабря по случаю дня своего рождения и надвигающегося Нового года на работе «хорошо подвыпил», домой пришел в сильно опьяненном виде. Вскоре захотел уйти из до-



СЛУШАЙТЕ „МЕЛОДИЮ“

«У нас самообслуживание! Выбирайте грампластинки сами! Если вам понадобится помощь или совет, обращайтесь к консультанту».

Такой плакат висит в отделе грампластинок в магазине «Мелодия». Почти месяц, как этот отдел перешел на самообслуживание. Теперь покупатели могут пройти к стеллажам с пластинками и выбрать нужную запись. Здесь же они могут прослушать понравившуюся мелодию. Этим они обязаны инициативе бригады отдела и дирекции магазина.

Покупатели одобрили это начинание.

Ю. СКАБИН,
С. МУРАТОВ,
ученики школы № 36.

БЫТЬ ПОХОЖИМ НА ГЕРОЕВ...

(Окончание. Начало на 2 стр.)

телей. А что бывает дальше? На этот вопрос и ответила член штаба пионерской «Зарницы», которые не так давно познакомились с ходом военно-патриотического воспитания в школах города. Вот несколько строк из письма члена штаба «Зарницы» В. Кравцова:

«Мне было поручено, как члену городского штаба игры «Зарница», проверить, какую работу проделали комсомольские и пионерские организации после того, как был дан старт игре. И выясняется такая картина: в школах получают систематически приказы городского штаба, а дальше дело не движется. В 27-й школе меня встретили вопросом: «Вы, очевидно, занимаетесь «Зорьками»? Это говорит о том, что в школе и преподаватели не знают даже названия пионерской игры. То же самое произошло и в 15-й школе».

Подобно этому письму, в горком комсомола стали поступать сведения: в школе № 8 не имеют никакого представления о «Зарнице». В школе № 25, 36, 33, 20 военно-спортивной работой, кроме пионерских вожатых, никто не занимается.

Тогда на совете городского штаба решили послушать о том, какую помощь оказывают преподаватели физкультуры в организации и проведении всесоюзной военно-спортивной игры и ленинского зачета старшекласников. Ожидали интересного разговора: ведь в прошлом году наши юнармейцы были подготовлены отлично. Было что рассказать преподавателям физкультуры школы-интерната № 2, 10-й школы. Здесь на уроках физкультуры ребята проходят настоящую строевую подготовку, учатся выполнять строевую команду, переносить лыжи, винтовки.

После выступления преподавателей из этих школ на совете разгорелся спор. Собирающиеся вдруг засомневались, а в их

ли обязанности входит военно-спортивное воспитание ребят. Ведь «Зарница» — пионерская игра. Значит, за нее в ответе только пионерские работники. Потому вот уже не один день не могут найти общего языка пионерские вожатые с преподавателями физкультуры в 25-й, 31-й и некоторых других школах.

Хочу привести еще несколько строк из письма В. Кравцова: «Часто приходится видеть подростков, которые, стоя в подземе, прыгуч в руках горящую папирску. Разговорившись с ними, спросишь, почему топчутся без дела? Ответ во всех случаях сводится к одному: «Занятия закончились, а уроки уже выучены». Занять ребят интересными делами, сделать все возможное, чтобы не тянула их улица, большая забота не только педагогов, пионерских работников. «Зарница» стала той возможностью, которая заставляет ребят заниматься делом, найти себя».

И вот что оказалось странным — от этой возможности пытаются уйти преподаватели физкультуры. Поэтому на последнем совете шел спор. И не было принято никакого конкретного решения. Преподаватели физкультуры остались при своем мнении — военно-спортивная работа — дело шэфов, дело пионерских работников.

А в школах хотят жить ребята интересной жизнью. Приносит почти приказы из штаба, а они залеживаются в столах. И пока преподаватели в школах спорт, кто в ответе за военно-спортивную работу, юнармейцы все-таки готовятся к своей операции «Наш позывной — победа», мечтают получить лучшие награды городского и даже главного штаба, как было в прошлом году. А для этого сегодня им очень нужен старший товарищ, кто станет впереди отряда.

З. МАМИКОНЯН.

В «БУКНИНСТЕ»

Рассказывает заступающая магазином «Букянист», Эльвида Изидовна БОЧАРОВА.

«Недавно в Москве состоялось совещание работников книжнических магазинов страны, где перед нами были поставлены задачи — вернуть читателям как можно больше книг изданий прошедших лет».

В прошлом месяце наш магазин закупил у населения 5400 книг, а продал свыше 7 тысяч. За год из нашего магазина алгарчане уносят 100—200 тысяч книг по различным вопросам — технике, киноискусству, живописи, художественной литературе.

Большой спрос у нас на техническую литературу, и от населения эти книги покупаем постоянно. У нас есть доска, объявленная из которой каждый, кто хочет сдать нам свои книги, свои библиотечки, может прочесть, какую литературу сегодня мы закупали.

Наш магазин ввел в практику комплектование библиотечек, собранных сочинений по предварительным заявкам читателей. Часто к нам звонят по телефону и просят прийти посмотреть домашние библиотечки, оценить их, кое-что купить. Ведь как часто бывает: в домашних библиотеках попадают книги одного и того же издания или разных изданий одного автора, их прочтывают, и книги надолго остаются без движения. А в этот самый момент кому-то позарез нужно это издание».

Мы пытаемся сделать так, чтобы книга прошла через наш магазин несколько раз. Для этих целей мы даже ввели комбинированную форму торговли. «Букянист» за несколько лет своего существования приобрел в Ангарске своих постоянных посетителей, которые оставляют в книге предложениям такие вот записки:

«Мне нравится бывать в магазине, рыться в книгах, находить порой самое неожиданное. Нравится оформление магазина, чутко отношение продавцов». По несколько лет работает в «Букянисте» В. К. Турчанинова, В. И. Фонарева, В. И. Казакова. Они всегда помнят, что выбрать, всегда подскажут, когда можно ожидать то или иное издание».

В. БИТЕНЕВ.

На снимке: Вера Константиновна Турчанинова. Фото А. ХАМЗИНА.



КОНЫКИ ВО «ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ»

В Дзержинске Горьковской области в отделе проходило первенство ЦС ДСО «Труда» по конькобежному спорту, где в мужской группе выступал наш автор эшелониста, а в женской — члены сборной. Командный зачет впервые был проведен по первым 20-ти местам на каждой дистанции.

В спринте наши ребята были слабы, полу-

чня сквадную долю очков. Оставалось показать себя на длинных дистанциях. Но только Е. Чашин в беге на 5000 м (8 мин. 25 сек.) и В. Непоминих (8 мин. 29 сек.) вошли в десятку сильных. Их результаты ниже казахстанских нормативов. Слабо выступил В. Герш (Иркутск). Команда заняла шестое место.

В последующие два дня состязания пропол-

жили женщины. В. Степанина (экс-чемпионка мира) перенесла на самой короткой дистанции с результатом 47 секунд. Наша Е. Нязинова выступила сильнее обычного, показала 48,5 сек. (3-е место), а на 1500 м — 2 мин. 37 сек. Т. Максимова, пробежав 3000 м за 5 мин. 29 сек., вошла в шестерку многоборков. В итоге — общее среднее место. Сильнее выглядели горьковчане и свердловчане, будущие наши соперники в матче шести туров, который состоится в следующем сезоне».

КАССА ПЕНСИОНЕРОВ

Касса взаимопомощи пенсионеров при Ангарском горсовете организована 12 лет назад. Оборотных средств она имеет в сумме 23 тысячи рублей. Только за последний, 1969 год выдано ссудозаемщикам 52 тысячи рублей.

Кроме финансовой деятельности, касса занимается организацией садоводческих товариществ. Организовано 4 садоводческих товарищества. Таким образом, каждый третий член кассы является владельцем садового участка.

Сейчас членами кассы состоят 576 человек. А в городе пенсионеров — 14 тысяч. Правление кассы обращается ко всем пенсионерам: вставайте в члены нашей кассы. Она вам поможет в трудную минуту выдать ссуду для покупки холодильников, домашних вещей, одежды и т. д.

М. ШТОЛЬ, председатель кассы взаимопомощи при Ангарском горсовете.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Востокхиммонтаж — автокранщиков, автослесарей, слесарей по ремонту строймеханизмов, слесарей по регулировке топливной аппаратуры и дизелей.

Обращаться: Ангарск, 8-й район, УМИАТ треста Востокхиммонтаж, телефоны 56-84, 9-56-84. (111)

Ангарское управление строительства для работы в отъезд — главных бухгалтеров СМУ (зарплата 300 рублей), заместителей главных бухгалтеров СМУ (зарплата 270 рублей), начальника

Китойская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и женщин) в производственные цехи. (Работа 2-сменная с двумя выходными днями. Оплата труда сдельно-премиальная по сетке тяжелых работ), кузнецов, молотобойцев, слесарей и электриков по ремонту оборудования, грузчиков дипломатеров в железнодорожные вагоны. Имеется мужское общежитие. Доставка рабочих транспортом лесобазы. Обращаться: поселок Китой, лесобазы, отдел кадров, телефоны 2 36-55, 2-43-46. (136)

ТВС (зарплата 300 рублей), инженеров-теплотехников (зарплата 225 рублей), ст. инженера-теплотехников (зарплата 270 рублей). Обращаться: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 10, комната 22, телефон 55-42, в отдел кадров. (117)

Орс для работы в столовых — поваров, кухонных работников и посудодоборщичи, продавцов по доставке молока и хлеба на дом, уборщиц в продовольственные магазины.

Обращаться по адресу: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, в отдел кадров. (114)

КИНО

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ну и мо- додежи! 13, 15, 17, 19. «ПИОНЕР» — Секретная миссия. 9, 40, 11-25, 13, 10, 14-55, 16-40, 20, 10, 21-55.

«КОМСОМОДЕЦ» — Карточный домик. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-4.

«АНГАРА» — Бриллиантовая рука (кинокомедия). 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Неподсудец. 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Чу и Гек. 10, 11. Небольшевская выставка. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ОКТАБРЕЦ» — Я его невеста. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненная).

«ПОБЕДА» — Команданты (2 серии. Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

«ЮНОСТЬ» — Загадка «Мерседес». 9-30, 11-10, 13, 14-40, 16-20, 18, 19-40, 21-20 (удлиненная). Зал «Восход».

Развязка. 11-10, 13-20, 17-20, 19-10, 21. Всплеск Прекрасная. 9. Герой нашего времени. 15-20.

«МИР» — Материнская любовь (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-50.

Кинотеатру «Пионер» требуется киноmekаник. Кинотеатру «Ангара» требуется помощник киноmekаника.

ИЗ БЛОКНОТА

ПОЭТА

Я жду свиданья с письменным столом,
как ждуть и ждуть свиданья с любимой,
а друг меня за локоть ташит мимо,
чтобы «немного выпить за углом».

Поскольку за углом в пяти шагах
есть ресторан, где недлюди и люди
копаются в давно остывшем блюде
и топят время в водке и словах.
И, подчиняясь дружбе, я иду,
с тоской глотая огненную алагу,
забыв перо, чернила и бумагу
себе на радость или на беду?

На радость? И гремит за тоской тост.
И мы о смысле жизни спорим пылко,
вот и вторая выпита бутылка
с завидной этикеткой, полной звезд.

А если на беду? Я лью до дна
и нехотя зачем-то напиваюсь,
в попутчики к кому-то набиваюсь,
хоть дома ждет давно меня жена.

В тоске по ней светлеет разум мой,
я сам себе невольно подчиняюсь,
по лестнице высокой поднимаюсь
и захожу, как гость, к себе домой.

В пальто и шапке долгу я сижу,
твержу упрямо: «Дважды два — четыре!»
Брожу, держась за стены,
по квартире, гляжу.

Ко мне приходит черный человек,
я их назвал бы с другом близнецами,
да не могу свести концы с концами,
но с этой ночи я им враг навеки.

Я вижу под столом и на столе
то шей, то тыст отплясывают черты
и Вий косматый имя мое чертит
на инеем прихваченном стекле.

Смотреть на этот бред нет больше сил,
я быть еще хочу полезным миру.
И я кричу, кричу на всю квартиру
— Спаси меня, поэзия, спаси!..

Я брошу пить, табак навеки оставлю
и ресторану предпочту музей.
Избавь меня от недругов-друзей,
а от врагов я сам себя избавлю.

Валерий АЛЕКСЕЕВ.

ШКОЛЬНИК

Я школьник, в Блока читаю,
мне нравится Блока читать...
Соседняя девочка, Таня
на улицу вышла гулять.
Она с голубями играет,
и голуби крошки клюют —
Я улыбайся!

Я Блока читаю,
я Блока еще не люблю,
Я Блока читаю переламая,
я новую ручку достала,
в первую строчку придула,
вторую — у Блока списал.

Никто никогда не узнает,
о чем я в тетради писал:
я «тыкую» девочку Таню
слезой незнакомой лавы.
Я перелетаю ступени —
какая смешная пора:
я школьник, я нравлюсь апрель
и всем незнакомым людям.
Сосудья срывается запяток,
Сосудья расстает в руке
Татьяна...
Любовь... Незнакомый!

Две двойки в моем дневнике...
А. КОБЕНКОВ.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41; редактор — 2-42 37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21 37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45 83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68